

● НИТИ НАШЕЙ ПАМЯТИ

ДВА ОРДЕНА СЛАВЫ ЗА ОДИН БОЙ

ТАКОЙ КАЗУС ПРОИЗОШЕЛ С АНАТОЛИЕМ БАРАНОВЫМ, ПРИЗВАННЫМ НА ФРОНТ КИНЕШЕМСКИМ ВОЕНКОМАТОМ. ЧЕРЕЗ 30 ЛЕТ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ ОШИБКА БЫЛА ИСПРАВЛЕНА, И ОН СТАЛ ПОЛНЫМ КАВАЛЕРОМ ОРДЕНА СЛАВЫ



Среди полных кавалеров ордена Славы (это звание приравнивается к Герою Советского Союза) известны два кинешемца – Сергей Иванович Баранов и Анатолий Георгиевич Лебедев. Разыскания ивановского исследователя Сергея Каргапольцева, неоднократно публиковавшегося в нашей газете, открыли имя еще одного героя, призванного кинешемским военкоматом.

после боя к самоходке подъехал командирский виллис. Из него вышел генерал, командир той самой дивизии. Он поблагодарил за меткую стрельбу и приказал находившемуся с ним майору-порученцу записать фамилии артиллеристов. На следующий день к

В конце сентября 1944 года вблизи одного из латвийских сел несколько самоходных орудий СУ-85 поддерживали наступление пехотинцев. Чтобы представить эту боевую машину достаточно вспомнить фильм “На войне как на войне”. В экипаже одной из таких заряжающим и воевал сержант Баранов. Когда гитлеровцы неожиданно перешли в контратаку и ввели в бой танки “Тигр” и штурмовые орудия, пехотинцы попятились. Самоходчики же остались на позициях и продолжали вести огонь. Контратака была отбита, на поле остались гореть три “тигра” и одно штурмовое орудие. Один из танков был на счету экипажа Баранова.

Случилось так, что за этим боем наблюдал командир стрелковой дивизии, чье наступление поддерживали артиллеристы. Через несколько минут

ним снова пожаловал тот же майор и вручил ордена Славы 3-й степени и соответствующие документы к ним.

А через две недели в полк поступил приказ от артиллерийского начальства, командование полка в свою очередь также представило экипаж к наградам по совокупности боевых заслуг в этих наступательных боях, в том числе и в том бою латвийского села. Так сержант Баранов получил еще один орден Славы 3-й степени.

Кинешемцам известен полнейший кавалер Славы Сергей Баранов. Но речь сейчас идет не о нем. Кинешемец Баранов на фронт попал в 1942 году и все войну прошел сапером. А артиллерист Анатолий Бара-

нов родом из соседней Костромской области, хотя на фронт ушел из Кинешмы. Как это случилось?

После окончания школы в 1940 году он поступал в Рыбинский речной техникум, но неудачно. Весной 1941 года устроился матросом на буксирный пароход “Мир” Волжского бассейнового управления. Рейсы совершали от Горького до Рыбинска и обратно. Когда началась война, и многие ушли на фронт,

Сначала будущих танкистов готовили на американские машины, поступающие по ленд-лизу. Затем отправили переучиваться на Урал, где Баранов был зачислен в группу самоходчиков, получил специальность заряжающего и наводчика. На фронт он попал только в начале 1944 года.

Чуть больше года пробыл он на фронте, но к концу войны на счету самоходчика Баранова числилось девять сожженных и подбитых им вражеских танков, не считая другой техники. Бал награжден еще двумя орденами – Славы 2-й степени и Красной Звезды.

После демобилизации вернулся к мирной профессии. Пятнадцать лет плавал по Волге штурманом на пароходах Волжского речного пароходства. Затем перешел на строительство Костромской ГРЭС, работал начальником вневедомственной охраны.

Только в 1979 году была исправлена ошибка с фронтовыми наградами и Анатолий Баранов был перенагражден орденом Славы 1-й степени.

**Сергей
КАРГАПОЛЬЦЕВ**



СУ-85 идет в бой.

стал рулевым. В летнюю навигацию 1942 года, когда буксир пришел в Кинешму, на борт поднялись представители местного военкомата. Они проверили списочный состав и тут же четверем членам экипажа вручили повестки о призыве. Анатолий Баранов был направлен сначала в учебный танковый полк, расквартированный в Горький.